

СОЗИДАТЕЛИ!

ДЕЛА, ПЛАНЫ, ЗАБОТЫ СТРОИТЕЛЕЙ

Делам, планам, заботам строителей, архитекторов, проектировщиков, работников предприятий строительных материалов Узбекистана было посвящено республиканское съездование, созванное 25 января ЦК Компартии Узбекистана и Советом Министров республики.

ЗА ВСЮ СВОЮ историю республика не знала такого размаха строительных работ, как в годы семилетки, заявил в своем докладе заместитель председателя бюро ЦК Компартии Узбекистана по руководству промышленностью и строительством С. И. Иображенов.

Многими славными делами отмечены строители минувших годов. Введеные в действие первая очередь меднообогатительной фабрики Алтынташского горнометаллургического комбината, вторая технологическая линия Ахангаранского цементного завода, первый погодильный цех Ферганского завода азотных удобрений, новые мощности на машиностроительных заводах, ряд предпринимательской промышленности. На 115 тысяч километров увеличилась мощность электростанций республики. Орошены десятки тысяч гектаров новых земель, обводнено свыше одного миллиона гектаров пастбищ.

100 тысяч человек получили квартиры в новых домах. В повтора раза перевыполнен годовой план сдачи школьных зданий, а детских садов и яслей построено больше, чем за последние три

года. Таким вкладом в развитие народного хозяйства можно по праву гордиться. Но, к сожалению, существует другой перечень — объекты, которые не были закончены в срок.

Партия и правительство всегда уделяют и уделяют большое внимание развитию народного хозяйства Узбекской ССР. Темпы роста строительной индустрии на Узбекистане пошли вперед, чем в целом по стране. Закладываются стройки, имеющие большое народнохозяйственное значение для всего Советского Союза. Среди них — Чарвакский гидроузел с электростанцией и водохранилищем, гигант цементной промышленности в Навои, Ангренский комбинат керамических изделий, Наманганский текстильный,

На очереди ввод в действие газопровода Газли—Урал, первых агрегатов Ташкентской и Навоинской ГРЭС, медеплавильного завода в Алматы, третьей очереди Ахангаранского цементного завода, дополнительных мощностей в машиностроительной, химической, легкой, пищевой и других отраслях промышленности.

Развивается строительство крупнейших водохозяйственных сооружений, таких, как Аму-Бухарский магнитный канал и Ташкентский гидроузел.

В плане 1963 года — значительное превышение плана заготовки животных, школы на 30 тысяч мест, детсады и ясли на 8.500

мест, больницы на тысячу коек, 255 километров водопровода и канализации, газификация 79 тысяч квартир.

Задачи эти ответственны и сложны. Пути их осуществления указаны нальбрьским Пленумом ЦК КПСС.

ГЛАВОКОЕ обоснование решения применении типовых про-

ектов, унифицированных конструкций — вот основные предпосылки, определяющие успех дела еще до того, как будут заложены фундаменты. Но, как отметил управляющий республиканской конторой Стройбанка ССР К. А. Алиев, ряд объектов возводится по устремившим проектам, без учета требований экономики.

Исполнители обязанности начальника Главголовостроя Д. К. Терпятский указал, что проектировщики не всегда учитывают условия дельных рабочих. Слишком много типоразмеров предусмотрено проектами «УзгипроПроСТРОЙ».

О необходимости поисков новых решений, об экспериментальном проектировании говорил главный инженер «УзгипроПроСТРОЙ» Л. Н. Шиповский.

В РЕСПУБЛИКЕ создана мощная база по производству конструкций. Особенно быстро развивается производство наибольших прогрессивных конструкций с предварительно напряженной арматурой. Все шире применяется крупнопанельное домостроение.

Но все ли резервы приведены в действие? Секретарь Каракалпакского обкома партии А. А. Юрик критиковал Министерство строительства за то, что оно мало занимается расширением выпуска железнобетонных изделий.

Характерные примеры приводились и в других выступлениях Министерства водного хозяйства. Министерство сооружение предприятий строительной индустрии в Сурхандарьинской области. В Ташкентской области почт и готовый завод сборного железобетона этого министерства в течение двух лет не сдается в эксплуатацию из-за недоделок. Трест № 165 затянул возведение домостроительного завода в Карши. Министерство строительства и Сониахоз слабо занимаются производством материалов из пластика.

Из 383 объектов жилищно-коммунального назначения, сданых в 1962 году, только 7 получили отдельную оценку. Основная причина снижения качества — нарушение технических условий. На Ташкентском машиностроительном заводе, начальник отдела капитального строительства Сониахоза М. И. Благодатный, из-за недобросовестности строителей приводил в действие здания из пластика.

Чтобы вести строительство в сжатые сроки, на высоком техническом уровне, надо разумно планировать его, концентрировать силы на решающих участках, заявил первый секретарь Андижанского промышленного обкома партии А. Р. Ходжаков. Из-за неправильного финансирования затянулось сооружение ряда промышленных объектов Андижана и Намангана. Эти же причины тормозят электрификацию кишлаков областей.

Министерство председателя Госплана Узбекской ССР Р. А. Саркисова приведет интересный расчет — если механизировать половину отделочных операций, выполняющих сейчас вручную, удается высвободить для других участков две тысячи рабочих.

Не в полной мере основные методы поточного и полносборочного строительства. А показательные стройки, порученные «УзгипроПроСТРОЙ», не осуществлены. Слабо занимаются внедрением новой техники и распространением передового опыта технического управления Министерства строительства, Ташкентской научно-исследовательской институт Академии строительства и архитектуры СССР. Ангренского, Бухарского,

На очереди ввод в действие газопровода Газли—Урал, первых агрегатов Ташкентской и Навоинской ГРЭС, медеплавильного завода в Алматы, третьей очереди Ахангаранского цементного завода, дополнительных мощностей в машиностроительной, химической, легкой, пищевой и других отраслях промышленности.

Развивается строительство крупнейших водохозяйственных сооружений, таких, как Аму-Бухарский магнитный канал и Ташкентский гидроузел.

В плане 1963 года — значительное превышение плана заготовки животных, школы на 30 тысяч мест, детсады и ясли на 8.500

мест, больницы на тысячу коек, 255 километров водопровода и канализации, газификация 79 тысяч квартир.

Задачи эти ответственны и сложны. Пути их осуществления указаны нальбрьским Пленумом ЦК КПСС.

ГРАФИК — закон. Об этом за-

частую забывают и подрядчики и заказчики. Управляющий трестом № 153 И. П. Абросимов напомнил, что при составлении плана руководителя ряда ташкентских предприятий-заказчиков не обеспечили своевременного финансирования, не подготовили техническую документацию.

Управляющий трестом «Алмалыквиенстрой» И. К. Бородавко

крикнул: «Узгипрокомунгаз» за то, что этот институт не полностью подготовил смету на пусковой объект — завод металлоконструкций, выдал чертежи, нуждающиеся в переделке. Подобное положение сложилось и на ряде других строек Узбекистана. Так, по Министерству водного хозяйства не хватает чертежей на четвертую часть работ, предусмотренных в плане.

Брак, неурядицы в организациях привели к тому, что восемь трестов Министерства строительства превысили сметную стоимость на 2 миллиона рублей. Большие потери едва допустило Министерство водного хозяйства.

ГЛАВОКОЕ обоснование реше-

ния применении типовых про-

ектов, унифицированных конструкций — вот основные предпосылки, определяющие успех дела еще до того, как будут заложены фундаменты. Но, как отметил управляющий республиканской конторой Стройбанка ССР К. А. Алиев, ряд объектов возводится по устремившим проектам, без учета требований экономики.

Исполнители обязанности начальника Главголовостроя Д. К. Терпятский указал, что проектировщики не всегда учитывают условия дельных рабочих.

Слишком много типоразмеров предусмотрено проектами «УзгипроПроСТРОЙ».

БРАК неурядицы в организа-

ции привели к тому, что этот труд при-

носил больше плодов?

Я трукаус в счет 1965 года, заявил под аплодисменты своего за-

да бульдозерист Самаркандского СМУ Х. Калилов. Вместе со своим

ми товарищами он поднял за год

выработку на каждую машину в полтора раза.

Коллектив Кувасайского це-

ментального комбината выполнил

план председатель треста — ма-

шинист вращающейся печи С. Я.

Баранов — больше говорил не об

об успехах — рабочего волнуют уп-

оможности. Из-за нехватки транспорта и бурлого оборудования сырье поступает не раз-

но, а в виде грузовиков, а не в ваго-

нах. И вот результаты — тресты №№ 153 и 159 с первых

дней года отстают.

Чтобы вести строительство в

сжатые сроки, на высоком техни-

ческом уровне, надо разумно пла-

нировать его, концентрировать

силы на решающих участках, за-

явил первый секретарь Андижан-

ского промышленного обкома пар-

тии А. Р. Ходжаков. Из-за непра-

вильного финансирования затяну-

лось сооружение ряда промышле-

нных объектов Андижана и Наман-

гана. Эти же причины тормозят

электрификацию кишлаков областей.

Мы за действенный контроль за

всеми участниками строительного

дела, заявил секретарь парткома

Самаркандского треста № 150

А. В. Ганиев. Это наше общее де-

ло. Наряду с комиссиями парткома

правительства за хозяйственной

деятельностью администрации по-

хозяйственных организаций, по-

заказчиков и подрядчиков, мы

будем контролировать выполнение

планов и смет на строительство

и эксплуатацию объектов, заявил

главный инженер треста № 159

М. И. Благодатный, из-за которого

затянулось сооружение ряда промыш-

лених объектов Андижана и Наман-

гана. Эти же причины тормозят

электрификацию кишлаков областей.

Мы за действенный контроль за

всеми участниками строительного

дела, заявил секретарь парткома

Самаркандского треста № 150

А. В. Ганиев. Это наше общее де-

ло. Наряду с комиссиями парткома

правительства за хозяйственной

деятельностью администрации по-

хозяйственных организаций, по-

заказчиков и подрядчиков, мы

будем контролировать выполнение

планов и смет на строительство

и эксплуатацию объектов, заявил

главный инженер треста № 159

М. И. Благодатный, из-за которого

затянулось сооружение ряда промыш-

лених объектов Андижана и Наман-

гана. Эти же причины тормозят

электрификацию кишлаков областей.

Мы за действенный контроль за

всеми участниками строительного

дела, заявил секретарь парткома

Самаркандского треста № 150

А. В. Ганиев. Это наше общее де-

ло. Наряду с комиссиями парткома

правительства за хозяйственной

деятельностью администрации по-

хозяйственных организаций, по-

заказчиков и подрядчиков, мы

будем контролировать выполнение

планов и смет на строительство

и эксплуатацию объектов, заявил

главный инженер треста № 159

